

La Actualidad

La industria del automóvil

Cuando aun eran recientes de días las palabras del Excmo. señor Ministro de Industria y Comercio relativas a la situación actual de los asuntos que incumben a su departamento y exponía el plan a seguir para la reconstrucción nacional, el Consejo de Ministros, con sus acuerdos, nos está confirmando una vez más que no se acuerden en fuera palabrería político-democrática las ideas de quienes sienten pesar sobre ellos la ardua labor de anular los daños que ha sufrido nuestro país y colocarlo en vereda de superación que su calamitoso estado anterior al diez y ocho de Julio.

Habló Su Excelencia de la necesidad de desligarnos de la industria extranjera de producción de automóviles. La fabricación nacional, casi nula en este ramo, ocasiona la importación constante de gran número de unidades, con la correspondiente pérdida de divisas; necesidad más sentida hoy cuando aun recientes las repercusiones de nuestra guerra, los transportes necesitan reponer vehículos que se encuentran en lamentable estado de conservación debido al intenso servicio a que exigencias de la campaña les han tenido sometidos.

La nacionalización de la industria del automóvil se impone y no valiéndose de un plan que llegue a lejanos resultados, sino adelantando de las protecciones necesarias en sus primeros tiempos para que a corto plazo puedan atender a las necesidades propias. Toda cantidad que se invierta hoy en proteger la industria productora, será recompensada cuando el capital español se invierte en España y aumente el bienestar; porque la industria propia significa ambas cosas: la moneda que no se va a las fronteras y los salarios y jornales que se cobran por los obreros nacionales. Capacidad no falta para la obra; pruebas han dado ya las fábricas españolas; el problema es de extensión.

Y a lo que tiende el Consejo de Ministros, al poner el primer jalón de nuestra autarquía en este ramo, con la adopción de un acuerdo por el que considera de interés nacional la industria del automóvil. Pronto habremos de ver los resultados del fecundo acuerdo.

LAS ISLAS ADYACENTES

Hay hechos que al propagarlos se ven escasa, lógica, pero al oírlos, uno queda pensando si será en broma o en serio que alguien anuncia cosas que son... ¡milagrosas!

Señores, que en el infierno se hace falta echarse ropa para sudar costipados; que se rasfrie, ahora que el medio de curarse de las desagradables tomas de ponchos ni de jarabes se busca bajo colchas! que se decida y dos días de boero lo aloja en el brasero, y de hijo, en su vida dea.

Señores, si tenéis canas, queráis, no, caries coba a tinta de calamares, que al lavaros, recobran blancura primitiva: ¡mi cura tomad nota, no os paseen canas!

Pope BREVE

(OO OO)

Instantánea

Arte y Señorío

Para Irene López Heredia y Mariano Asquerino, en Barcelona.

CARTA ABIERTA

Mis admirados artistas y distinguidos amigos: Ya que a mí me fué imposible, ayer, decirlos en Palma adios, he tenido la gentileza de escribir aquí, a este rincón, manifestando, por falta de tiempo —¡ya lo no habéis venido. Además de esta grata carta, he retirado vuestros fotos con dedicatorias, que en tanto os estimó.

Con mucho gusto cumplo vuestro cargo de hacer saber a nuestros lectores y al público en general, vuestro profundo agradecimiento, por la constante y cariñosa acogida de que heis sido objeto, de prensa y esportadores.

Satisfechos estáis, y estamos, de vuestra brillante actuación. Lástima de no haber sido tan corta. Habéis dejado al público con la miel en los labios. El cartelito de "No hay billetes" es la prueba más elocuente de vuestra magnífica y digna campaña. Además, no sólo habéis triunfado como artistas, que ennoblecen el teatro de la farsa, de la escena contemporánea, sino también como grandes señores; arte y señorío que no siempre van del brazo, al unísono.

En el repertorio que cultiváis no hay, creo, ni una sola producción que no sea ventanosa a lo chabacano o moral, ni tan siquiera de dudoso origen. De esas que, aunque basadas en casos y cosas de la vida real, no deben ser difundidas. Yo, a esas producciones que determinados auditores mandan y soborean, las comparo con el pintor que copia admirativamente del natural, reprodujera, y colores, reprodujera en sus cuadros cosas y cosas que, aun rodeadas de flores, oro y sedas, las resaca seguramente por el... aroma.

Por alejarnos de ese camino, sois precisamente señores, además de grandes artistas.

Al dedicaros estas líneas, en justa reciprocidad a las vuestras, tan agradables, acude a mi presencia lo que en cierta ocasión —ya lejana—,

le oí decir al insigne dramaturgo D. José Echegaray, refiriéndose al glorioso D. Antonio, padre de Antonio Vico, vuestro gerente:

—No sólo es todo un señor cómico, sino que es todo... ¡un comediante señor!

Amigos y simpáticos "Fanny Jackson" y "Juan Leandro", volved pronto y sabed que el público palmesano, encantado, prendido de vuestro arte, os aguarda con el cariño y entusiasmo que os ha demostrado, y no olvidéis tampoco que aquí, en un rincón de embriajado por la belleza de Dios, dejáis a un amigo y devoto, que cordialmente os saludó.

José CABELLO

Lluç-Alcari.

Martes 13-2-940.

Delegación Provincial de Excombatientes

Se convoca por la presente a todos los Oficiales nauticos y Maquinistas ex-combatientes, a que pasen por esta Delegación para un asunto que les interesa.

Palma, 6 Febrero 1940. — El Delegado Provincial de Excombatientes de Baleares, Victoriano de Isasi. — V.º B.º; C. Boloqui.

Movimiento en el puerto

Saló para Mahón el vapor correo "Rey Jaime II". Han sido despachados para Gandía los pailebot "Providencia" y "Cala Tuent". Para Carriagena el pailebot "Miguel Caldentey". Llegó de Barcelona el pailebot "Virgen Dolorosa".



En el XVII.º aniversario de la fundación de la Milicia, los Mosqueteros del Duce desfilan ante el en la Plaza Venecia

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Delegación de Baleares

CARTILLAS DE RACIONAMIENTO

Hoy, día 14, se repartirán en el Ayuntamiento las Cartillas de Racionamiento correspondientes a los siguientes distritos:

DISTRITO 3.º

NEGOCIADO DE ESTADÍSTICA
Por la mañana de 9 a 12: Calles de Gabriel Maura; Jacinto Verdader; Joaquín M.º Bover; Letra I; M. Fuentesa número 1 y 152 al final. O. Massanet, Obispo Maura 65 y 120 al final y Pasaje Son Camps.

Por la tarde de 5 a 8: Calles de Alejandro Rosselló, 36 al final (pares), Cosa y Llobera; Eusebio Estada, ahora P. España, 27 al 33; Formentor, ahora Eusebio Estada, pares; Gilbert de Centellas; Margarita Calma; Marqués Fuentesa, 2 al 150; Miguel Marqués; Obispo Maura, 19 al 73 y del 32 al 118; Tomás Alba Bission, ahora Marconi; Viñaza.

DISTRITO 4.º

En el Negociado de Aguas y Alcantarillado el próximo viernes y sábado de 9 a 12 y de 4 a 6 se repartirán las cartillas correspondientes al 4.º Distrito que no fueron recogidas cuando se visitó a los suburbios del mismo.

DISTRITO 8.º

NEGOCIADO DE ENSANCHE (Segunda vuelta):
Reperto de las cartillas de racionamiento para el día 14 (miércoles) de 9 a 13:
Calles:
Antonio Marqués Marqués, Ca'n Domenge.

Bernardo Riera, Camino de Jesús, Carretera de Esporlas, Carretera de Valldemosa, Guillermo Massot, Calle 71 Molino de Capuchinos.

Pedro Martel, Luis Simarro, Ramón Muntaner, 31 Diciembre, C'as Piró, San Bestard y Camp Roig, Y diseminados, Antonio Frontera, Arcehiduque Luis Salvador, Blanquerna, Hermanos Barbará, Conde Ampurias, Conde Sallent (Números pares).

Plaza Cardenal Reig, Julián Alvarez, Ramón Berenguer, Reina María Cristina, Rey Sancho, Juan Munar, Rosselló y Cazador, Plaza San Miguel, 6-7-8-10-13 y 13 (Colliseo), H. D. (Amanecer) Castellarnau, Son Ferragut y Camino Roig, Carretera de Sóller, Balmes, Arquitecto Bennasar, Calixto III, Escultor Galmés, Pons y Gallarza, Bñuola, Anselmo Turmeda, Capitán Castell.

En memoria del General Barceló

Ayer mañana tuvo lugar en la marina iglesia de Santa Cruz un acto sencillo —tal vez por su sencillez fué más hermoso— en memoria de aquel gran marino mallorquín, cuyas hazañas fueron tan conocidas que las cantaron los oradores y poetas de la época, las admiraron los navegantes y militares y las popularizó en cuartetos el vulgo, que se llamó don Antonio Barceló y Pont de la Terra.

A las diez se celebró en la capilla del Sagrado Corazón una misa de requiem por el eterno descanso del General Barceló, que entregó su alma a Dios en su casa de la calle que lleva su nombre el 30 de enero de 1797.

El Excmo. Ayuntamiento, en corporación, bajo mazas, presidido por el Alcalde, señor Riera Alemany, e integrado por los señores Albern, Buades, Conde de Olocau, Cuadra y Tur, juntamente con el Coronel de Artillería don Gerardo Martínez de Tejada, ocuparon los sillones que ante el altar se les había asignado. Algunos descendientes del General Barceló, entre ellos distinguidas damas, ocuparon detrás de

dichas autoridades, lugares preferentes. En los demás bancos un público que, si no era muy numeroso, sentía en su corazón el acto y algún que otro viejo marinerito, solera de nuestra tradición, que recuerda la narración de las hazañas que le hacía su abuela de los javeques del glorioso "Capitán Antoni" y quiso asociarse al homenaje.

Terminado el Santo Sacrificio, que ofreció el Rdo. Sr. Cura Económico de Santa Cruz, la Rda. Comunidad cantó un responso.

La lápida de piedra de Santanyl, que lleva la leyenda conocida de nuestros lectores, apareció ya descubierta al lado derecho de la capilla de referencia. Como también saben, ha sido costeada por don Gerardo Martínez de Tejada, la Comandancia de Marina y el Excelentísimo Ayuntamiento de nuestra ciudad y algunos descendientes y admiradores del General Barceló que, como buenos conocedores de nuestros valores mallorquines, han querido rendirle justísimo homenaje, esculpiendo su nombre bajo las bóvedas de la vetusta iglesia que fué su parroquia.

Los sueldos del Magisterio

LOS ALUMNOS MAESTROS EN PRÁCTICAS Y MAESTROS DEL GRADO PROFESIONAL, COBRARÁN 4.000 Y 5.000 PESETAS, RESPECTIVAMENTE

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al 10 de febrero publica la siguiente Orden del Ministerio de Educación Nacional referente a los sueldos de los alumnos maestros en prácticas y maestros del grado profesional:

Imo. Sr.: Con la aprobación del Presupuesto de este Departamento, se ha de poner en vigor, a partir de primero de enero próximo, la mejora de sueldo concedida por el Caudillo a los funcionarios del Estado.

Entre éstos figuran los Maestros del Grado Profesional y alumnos del mismo Plan en curso de prácticas, a quienes se refiere la Orden Ministerial de 10 de Enero último (B. O. del 16).

y que, en virtud de dicho beneficio, percibirán, desde la indicada fecha de primero de enero, el sueldo de 4000 pesetas.

Habiéndose alterado las escalas de sueldos que existían al promulgarse dicha disposición, se hace preciso aclarar dudas que puedan surgir en la aplicación de la misma.

En su virtud, este Ministerio ha tenido a bien ampliar la Orden Ministerial de 10 de Enero último, en el sentido de que los alumnos maestros en prácticas y maestros del Grado Profesional, comprendidos en ella, percibirán, desde primero de marzo próximo, los sueldos de 4.000 y 5.000 pesetas, respectivamente.

Lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos.

Dios guarde a V. I. muchos años.
Madrid, 1 de febrero de 1940.
Ibañez Martín

Del Gobierno Civil

SOBRE LA VENTA DE GANADO

Se nos entregó la siguiente nota: En vista del poco ganado de carne que entra en los Mataderos municipales en los días señalados para su sacrificio y que no tiene más explicación que la resistencia de los ganaderos a su venta, creyendo tal vez que ocultando el que tienen en condiciones de sacrificio van a subir los precios, he dado orden (y la reitero en esta) que por los Alcaldes, Guardia Civil y demás agentes de mi Autoridad, se me denuncien los que se nieguen a vender a los abastecedores el ganado que tengan en condiciones de venta obligándoles a la misma y poniéndolos a mi disposición con el atentado prevenido para proceder a su castigo o pasarlo a la Jurisdicción de Guerra por oponerse al abastecimiento normal de la provincia.

Será obligado también en los Alcaldes, vigilar que sólo se mate en los días prevenidos en la semana y en la cantidad normal, para el consumo de cada día señalado.

Donativos ingresados en el Banco con destino a la terminación de las obras del Gobierno Civil y Palacio de Comunicaciones:

Miguel Pujol, Sa Coma, 5 pesetas; Gabriel Picó, C. Andraitx, 5; Pedro Florit, Porto Pi 129, 5; Gabriel Ramón, C. Sotelo, 10; Bartolomé Seguí, F. Esp. M., 5; Miguel Bibiloni, Calle 17, 5, 5; Nadal Comas, C. S. Lloro, 5; Antonio Tomás, C. Inca 9, 5; Miguel Tous, Beethoven 1, 5; Francisco Arrom, Beethoven 16, 5; Francisco Amengual, C. Balear 5, 5; Bartolomé Verd, C. Balear, 5; Guillermo Gayá, Calle 2, 21, 5; José Estarellas, C. Balear 40, 5; Catalina Amengual Mozart 5, 5; José Carbonell, Lanzóné 21, 5.

Sebastián Cañellas, Lanzóné 7, 5; Onofre Arriques, Son Colom, 5; María Frau, Mayol 7, 5; Juan Aloy, Ca'n Cabrit, 5; Antonio Pizá, Indioteria 5; Jaime Aloy, Sardana 19, 5; Juan Sabater, Cami Roig 2, 5; Mateo Palmer, Pasatemp, 5; Juan Soler, C. Sóller, 5; Sebastián Vich, Destre, 5; Miguel Llabrés, Destre, 5; Juan Riutord Ave María 9, 5; Antonio Colom, Pasatemp 84, 5; Miguel Pou, Pasatemp 62, 5; Francisca Nicolau, Pasatemp 50, 5; Bernardo Batle, Pasatemp 50, 5; Salvador Carbonell, Pasatemp 55, 5.

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria de Baleares

Velandó la Comisión por los derechos que establece el vigente Reglamento, se recuerda a los Caballeros Mutilados oficiales, clases y soldados que pertenezcan a esta Comisión, se abstengan de dirigirse directamente a la Dirección de Mutilados. Que cuantos informes, consultas o asuntos les interesen lo hagan reglamentariamente por conducto de esta Comisión Provincial.

De orden del Teniente Coronel Vocal Militar. — V.º B.º El Presidente, Alejandro Colmeiro. — Enriquez Fernández Alvarez.

Los Caballeros Mutilados Juan Bover Barceló y Daniel Miguel Nicolau se presentarán a la mayor brevedad en esta Comisión para darles noticia de un asunto que les interesa.

Convocatoria de 6 plazas de guardia diurna del Ayuntamiento de Carriagena con 3.250 ptas. anuales y 4 nocturnos con cinco pesetas diarias a cubrir por Caballeros Mutilados. Informes e instancias en esta Comisión.

Palma de Mallorca, 12 de Febrero de 1940. — El Presidente. — P. O. — El Agente de Enlace, José María Casado.

Cupón de los Ciegos

SORTEO DE 13 FEBRERO DE 1940
Número premiado: 722, con 40 pesetas.
Aproximaciones: 721-723, con 3 pesetas.

Carta de Helsinki

Unas horas con los voluntarios extranjeros que combaten contra el comunismo

En cierto lugar de Finlandia, no lejos de la capital, he visto hoy a los voluntarios extranjeros. Los más numerosos son, como es natural, los suecos, que comenzaron a llegar en el mes de diciembre, vía Tornio. Se hizo con ellos una cuidadosa selección, prefiriéndose la calidad al número, superando el examen sólo unos escasos millares de muchachos de poco más de 20 años, de hombros anchos y de faz roja, que ya habían cumplido el servicio militar en su Patria.

Todos ellos, llegaron perfectamente equipados y armados de fusil, bayoneta, esquí, casco y máscara anti-gas y enfundados en gruesos uniformes de color avellana oscura, como los soldados del ejército regular finés. Y encima de su traje militar el proverbial mono blanco por razones de mimetismo.

Estas unidades constituyen una brigada mandada por un coronel sueco y destinada a operar con las tropas fincas, ya que poseen sus mismos requisitos, comprendidas las cualidades de esquiadores. En parte se han mezclado con los voluntarios noruegos que ocupan, por número, el segundo lugar, pero que no son aún bastantes para constituir una brigada por su cuenta.

Los noruegos son más rudos y selváticos; tienen menos necesidad de entrenamiento y se sienten mal humorados porque no se les permite aún entrar en acción. Hay luego una tercera brigada de daneses, aun en formación, que a diferencia de las dos restantes operará por su cuenta al llegar la primavera; pero lo cierto es que los daneses no saben esquiar y son los esqui que quienes determinan el criterio para emplear las tropas. Los daneses son gentiles y afables, de físico más reducido en comparación con sus hermanos escandinavos y de palabra más fácil. También están mandados por un coronel de su país; llegan ya equipados y armados; se muestran plenos de curiosidad y de entusiasmo.

Pero la unidad más sorprendente y extraña es la brigada internacional; aun pocos hombres la forman pero ya se encuentran representados

de una veintena de naciones; una Torre de Babel cimentada por el sabor de la aventura y por la necesidad, típicas y constantes facetas del voluntariado de todas las latitudes. Hombres, morenos y rubios, que se mezclan, ideas antitéticas que se funden, partidos adversos que se reconcilian. Es una regla practicada, en estas unidades en embrión, que los compatriotas se desconozcan y que el latino haga vida común, por ejemplo, con el anglosajón y el eslavo con el celta. El impedimento de la lengua no es dirimente y así hemos visto a un bástleño cambiar conversación con un australiano, a un inglés con un portugués. Cada uno ha venido armado de lo que ha podido: un canadiense ostentaba orgullosamente, llevándolo en bandolera, una resistente espingarda que sirvió a su bisabuelo en la lucha contra los indios y juraba que no la cambiaría, por nada del mundo, con ningún fusil moderno. Un argentino daba lecciones de lanzamiento de la navaja a un oficial finlandés que intentaba aplicar el sistema al "pukko" nacional.

Aunque en minoría, son los latinos quienes imprimen el tono a esta abigarrada unidad; estos latinos que hacen del voluntariado una tradición racial. Son ellos quienes han impuesto una cierta terminología, quienes han atribuido los apodos y quienes, sobre todo, deciden en la cocina. Y así nos encontramos con un Pedro el tuerto; con "Pierna de Hierro", con "Matasiete", con el "Capitán Fracasa", con "Tartarín de Tarasón", con el "Corsario Negro" y con "Testud de Piedra". Pisamos terreno de Salgari y de Conrad con unas chispas de Kipling; epopeya y humorismo, fantasía y petulancia mezcladas; ingredientes todos que si van aumentando en la misma proporción, acabarán por alejar el tono de esta guerra, inmaculada hasta la monotonía. Pero se debe a estos voluntarios si, por vez primera, se advierte —y se palpa casi— el significado de europeo y cristiano de la lucha finlandesa contra el bolchevismo ruso.

Indro MONTANELLI

(OO OO)

Detención de un dirigente marxista de Formentera

La Benemérita del puesto de Formentera, ha dado cuenta al señor Gobernador de que el día 7 del actual se presentaron en la Casa Cuartel los vecinos de aquella isla José Serra Tur (a "Serrilla"), José Costa Ramón (a "Paya") y Francisco Torres Ramón (a "Fundal") denunciando que había regresado a Formentera el vecino de la misma Bartolomé Juan Ferrer (a "Chumeu Miquel") destacado elemental de extrema izquierda, quien dió orden de la detención de los denunciados, cuando la dominación marxista, en Formentera, encerrándose en el local que para cárcel habilitaron en la Iglesia Parroquial de San Francisco Javier el día 16 de Agosto de 1936.

Que después del "Serrilla" y el "Paya" fueron sacados y maniatados por el "Chumeu Miquel" y conducidos al puerto de "Cala Salina" diciéndoles: "Si hubierais pensado como nosotros nada os pasaría".

Desde "Cala Salina" juntamente con el Capitán de Infantería retirado señor Juan y el señor Cura Parroco de San Francisco Ferrer, fueron trasladados a Ibiza a bordo de la barca motor "Joven Pepita" custodiados por el repetido "Chumeu Miquel" y varios milicianos y al llegar fueron conducidos al Castillo, donde sufrieron toda clase de malos tratos, vejámenes y tropellos y por último el ametrallamiento que en el mismo hizo la horda roja, del que resultó gravemente herido el José Serra (a "Serrilla"), logrando salvarse el José Costa (a "Paya") al tirarse por una ventana a la calle cuyas vicisitudes dicen los denunciados no hubieran pasado a no ser por la malicia del repetido Bartolomé Juan Ferrer (a "Chumeu Miquel").

Según el denunciante Francisco Torres, el repetido "Chumeu Miquel" tenía demostrados sus ideales comunistas en propagandas y además había sido Secretario del Sindicato de la C. N. T. y se erigió el cargo de Ministro de Gobernación de Formentera, cuando el dominio rojo.

Además ha confirmado dichos actos el anciano Antonio Costa Bonet de 75 años de edad, que también estuvo detenido y se lo llevó el "Chumeu Miquel" al Cementerio, obligándole a arrancar el crucifijo existente en los pan-

teones y en la Capilla, como igualmente el crucifijo y las imágenes de la Iglesia de San Antonio.

Detenido el repetido individuo y debidamente interrogado confesó que era el Secretario del Sindicato de la C. N. T., que en las elecciones de 1936 fué nombrado Vocal de la Gestora Municipal de San Antonio, ocupando el cargo de primer Teniente de Alcalde, cargo que desempeñó hasta poco antes de la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional pero que más tarde el capitán Bayo, lo repuso en el cargo, nombrándole además Delegado de Orden Público; fué vocal del Comité antifascista y formó parte del Tribunal Popular que juzgaba a los detenidos.

Que en Septiembre de 1936 huyó de Formentera en una barca de pesca y marchó a Gandía, sorprendiéndole la terminación de la guerra en Valencia donde fué evacuado a Ibiza donde ha estado detenido hasta hace pocos días marchando a Formentera, donde ha sido nuevamente detenido y puesto con el atestado correspondiente a disposición de la autoridad competente a los efectos que procedan.

Ayuntamiento

DENUNCIA

El señor Alcalde ha recibido una denuncia formulada contra don Jorge Salamanca Perras, domiciliado en la calle de San Elias, número 12, por haber vendido carne a precio superior al de tasa, habiendo dispuesto que pasara el asunto al Ilmo. señor Auditor de Guerra de Baleares.

HALLAZGO

En la Secretaría particular de la Alcaldía, se halla depositada a disposición del que acredite ser su legítimo dueño, una cantidad de dinero hallada en la vía pública por don Laureano Trias Batalla.

Otra vez el frio

Después de unos días primaverales ayer volvió a reinar en Palma temperatura de crudo invierno. El fuerte viento N. E., ayudaba a hacer más penetrante el frio. Es que nos ha llegado la ola de frio que se ensaña de Europa.

D. ANDRES CIFRE MUNAR

Teniente Coronel de Infantería

HA FALLECIDO EN LA CIUDAD DE INCA, A LAS 10'30 DE LA NOCHE, HA-BIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

(E. P. D.)

Su desconsolada esposa doña Margarita Balaguer, hijas: Lucía, Magdalena, Margarita, Catalina y M^a Victoria; padre político don Gregorio Balaguer; hermanos políticos don Gregorio y don José; hermanas políticas doña Magdalena, doña Francisca y doña Magdalena, tios, sobrinos y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración en sufragio del finado y la asistencia al entierro que tendrá lugar hoy, miércoles, a las 6'30 de la tarde y al funeral que se celebrará mañana jueves, día 15, a las 10 de 11 mañana en la iglesia parroquial de Inca.

Casa mortuoria: P. Santo Domingo, 1.

No se invita particularmente.

D. Mateo Iglesias Jordá

Industrial

HA FALLECIDO, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P.

Su afligida esposa, madre, hermanos, padres políticos, hermanos políticos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y funeral que se celebrará hoy miércoles a las 10 y media y 11 respectivamente en la Iglesia parroquial de San Jaime y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, como también a las misas que se dirán el próximo Viernes día 16 a las ocho, ocho y media y nueve en la misma Iglesia parroquial.

Casa mortuoria: Capuchinas, núm. 37-b.

El Excmo. y R. dmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca y los Ilmos. Sres. Obispos de Menorca y de Vich, concedieron indulgencias en la forma acostumbrada.

No se invita particularmente.

Don Angel del Hoyo Sanjuan

JEFE DE NEGOCIADO (JUBILADO) DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Falleció en dicha capital el día 10 del corriente mes, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su viuda Francisca Torrens Rubí, hijo Antonio, hija política, nieto (ausentes), madre política Antonia Rubí, Vda. de Torrens, hermanos políticos Catalina, Antonia, Rafael Pomar, jefe de Telégrafos, sobrino y demás familia (ausente y presente), ruegan a sus amistades asistan a la Misa y Rosario que se rezará hoy, miércoles, día 14, a las once, en la Iglesia Convento de Santa Magdalena.

No se invita particularmente.

El Excmo. y R. dmo. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

De Sociedad

Con el nacimiento de un hermoso niño se ha visto aumentado el hogar de nuestros distinguidos amigos don José Ramón Muñoz, Alferez de Navío de la Reserva Naval Movilizada, y esposa doña Angelita Vázquez, hija del Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia. Les felicitamos.

Por el industrial don Pedro J. Darder y su esposa Catalina Cañellas y para su hijo don Pedro, ha sido pedida al comerciante de Sóller don Lucas Rullán y esposa doña Ana Colom la mano de su distinguida hija Catín.

Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido en esta capital el industrial don Mateo Iglesias Jordá.

De trato cordial y excelente carácter, habiase rodeado de numerosas amistades entre las cuales era en extremo querido.

A toda su familia y en particular a su atribulada esposa, a sus padres y a sus hermanos, enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

Para Mahón salieron ayer en el vapor correo don José Morey; doña Antonia Montanari; don Antonio Roca; don José María Florit y don Francisco Allés.

En un aparato de al Iberia marcharán esta mañana a la península don Ignacio Coli Gómez; don Pedro Ferrer Pujadas; don Matías Pujadas Morro; doña María Teresa Moreno Rezola y don Narciso Canals Canals.

Ayer llegaron a esta ciudad en otro aparato de la misma compañía don Gabriel Camps Oliver; don Juan Janer Fuster; doña Virginia Nogales Quevedo; don Miguel Puig Morell y don José Vidal Caniz.

También llegó ayer a Palma por vía aérea, el Coronel de Infantería don Rafael Lacy Gual.

El hogar de los señores de Darder, don Rómulo y doña María Luisa, se ha visto aumentado con el nacimiento de una preciosa niña. A la recién nacida se le ha impuesto los nombres de Emilia-María.

Noche falleció en Inca confortado con los Auxilios espirituales nuestro estimado amigo el Teniente Coronel de Infantería D. Andrés Cifre Munar.

El finado por su carácter afable y su don de gentes gozaba de las simpatías de cuantos tuvieron ocasión de tratarle.

Reciban su desconsolada esposa doña Margarita Balaguer, sus hijas doña Lucía, doña Magdalena, doña Margarita, doña Catalina y doña María Victoria, su padre político don Gregorio Balaguer, sus hermanos políticos don Gregorio y don José, sus hermanas políticas doña Magdalena, doña Francisca y doña Magdalena, tios y sobrinos, la expresión de nuestro sentido pésame.

Delegación Provincial de Excombatientes

Ordenado por la Superioridad la formación del Censo de Ex-Combatientes se advierte por el presente la obligación de presentarse en esta Delegación a todos aquellos que ya lo hubiesen llevado a efecto con anterioridad, para llenar la nueva hoja de inscripción. Los que no lo hayan solicitado, deberán hacerlo a la mayor brevedad. Las horas de Oficina son de 9 a 1'30 y de 16 a 19.

Palma, 12 de Febrero de 1940. — El Delegado Provincial de Ex-Combatientes de Baleares, Victoriano de Isasi. — V.º B.º; El Jefe Provincial, C. Boloqui.

Servicios de la Guardia Civil

SUSTRACCION DE UNA BICICLETA

Participa de del puesto de Campos, haber puesto a disposición del Juzgado al vecino Miguel Rigo Ballester, autor confeso de la sustracción de una bicicleta propiedad de su convecino Jaime Lladó Puigserver, la que ha podido ser recuperada.

POR HURTO

La del puesto de Pollensa da cuenta de haber denunciado a la autoridad competente a varios jóvenes presuntos autores de haberse llevado el dinero de uno de los cepillos de la ermita de Nuestra Señora de San Salvador.

Igualmente puso a disposición de la misma autoridad a dos individuos, presuntos autores de la sustracción de naranjas de la finca denominada "Bimilóni", de aquel término, valoradas, las naranjas sustraidas, en 60 pesetas.

POR CORTE Y SUSTRACCION DE CABLES DE AMARRE

Comunica la del puesto de Ibiza, de que la noche del seis del actual había sido cortada una de las cuerdas de amarre del buque de cabotaje "Centaur", practico las diligencias del caso, procediendo a la detención de los individuos José Ribas Cardona, Antonio Bonet Bonet y Armando Escandell, quienes, confesos del hecho y ser los autores de otras sustracciones análogas, fueron puestos a disposición del Juzgado.

Igualmente puso a la disposición de dicha autoridad al vecino Juan Cardona, que compraba a bajo precio los amarres a dichos detenidos.

POR RIÑA

Da cuenta la del puesto de Porreres, haber denunciado al señor juez Municipal de la misma a los vecinos Miguel Barceló Lull y Miguel Figuera Mas, por haber sostenido una fuerte riña en la Plaza de España, de dicha población, resultando ambos con resguadas y confusiones producidas con instrumentos cortocedentes.

DENUNCIAS

Por la de los puestos de Alaró, Santany y el Terrero, se han formulado diferentes denuncias contra otros tantos conductores de vehículos por infracción al Reglamento de Policía de Carreteras.

El tercer premio

El billete premiado con el tercer premio de la Lotería que ha correspondido al número 6577, fué vendido en la Administración de Loterías número 7 de la Plaza de Santa Catalina Tomás.

En Hipoteca

Cualquier cantidad, al 4 por 100 interés, de 12 a 2. Luis Martí, 15.

Detención de una pandilla de rateros

Da cuenta la Benemerita del puesto de esta Capital, de que se presentó en la Casa Cuartel, don León Aguiló, denunciando que al bajar al garage que tiene en su domicilio en la Avenida del Conde de Sallent, había sorprendido a un sujeto debajo del chasis de un auto en reparación ocupando 35 sellos de correo valorados en 350 pesetas que le había sustraído del despacho.

Interrogado dicho individuo resultó que había escalado una pared del corral y arrancando unas varillas del cristal de una ventana del despacho había entrado en el mismo, añadiendo que la hazaña la había realizado acompañado de otro menor que había quedado vigilando.

Detenido dicho individuo se confesó autor del hecho añadiendo que acompañado de otro menor penetró en las pasadas Navidades en la fábrica de dulces de la Casa Esteve y en otra ocasión le uno de los mostradores de la tienda "La Gruta" se llevaron varios cinturones y portamonedas de piel.

Sometidos dichos dos últimos muchachos a un interrogatorio manifestaron que acompañados de un tal Mariano Prats Escandell de 17 años, se llevaron de una carpintería de la calle de Massanet una bandurria y una guitarra, cuyos instrumentos han podido ser rescatados.

De todo ello se ha dado cuenta a la autoridad competente, siendo puestos a su disposición los detenidos.

Crónica de sport

FUTBOL

El Domingo contendieron amistosamente en el campo del "Torreblanca" el equipo de Aviación Militar y el Gimnástica de Felanitx.

El encuentro fué disputadísimo, terminando con la victoria del Gimnástica por tres a dos.

El Aviación presentó un buen conjunto pues no en balde había reforzado ya su potente equipo con jugadores como Riera, Gomila, Coll y otros.

El Gimnástica en plan de verdadera recuperación jugó un excelente partido, venciendo marcadamente.

Se distinguieron por el Aviación Riera, Gomila, Gallera, Crespi y Coll y por el Gimnástica Rius, Tugores, Vallvé, López y Mestre.

POLLENSA 5-SOLLER 1

El domingo pasado en el campo del Pollensa se celebró el partido de Campeonato correspondiente al Torneo Liga Amateur.

Buena tarde de fútbol proporcionó dicho partido, juego duro, pero noble, ambición y eficacia por ambos bandos.

El Sóller tiene un buen conjunto. Algunos elementos verdaderamente de calidad. El Pollensa dominó constantemente; jugó fuerte y bien. La delantera con empuje y eficacia no se alejó del campo contrario. La comedia y la defensa, como siempre. El portero vivió jugar el partido.

El Sóller se defendió muy bien y sin perder un solo momento de ánimo logró marcar el tanto del honor que merecido lo tenían.

Auguramos grandes éxitos al Pollensa ya que logrado el equipamiento puede llegar a ser un equipo de entidad.

C. D. LEVANTE 2 - SPARTA 0

En el campo de "Sa Punta" el domingo día 11 a las 5'25 de la tarde jugaron en partido de campeonato de 3ª amateur los equipos arriba mencionados.

En la primera parte quedaron 0-0 y en la segunda marcaron los dos tantos el interior derecha y el interior izquierda del Levante.

Urge vender

Coche Fiat conducción interior cuatro puertas y moto con Side-Car de 2 HP. Todo 7.500 pesetas, a toda prueba. Informes San Bartolomé 55-Inca.

Ejército del Aire

Pasó destinado como jefe de Antiaeronáutica de las Fuerzas Aéreas de Baleares, sin perjuicio de su actual destino de jefe de Infraestructura de aquellas Fuerzas Aéreas el Comandante de Ingenieros al servicio de Aviación don Benjamín Llorca Gisbert.

Se destina a los Capitanes del Arma de Tropa de Aviación don Miguel Bonet Maroé y don José Truyols Rodríguez-Roña, de alta en Aviación a la Bandera independiente de Baleares.

También se destina al Comandante don Miguel de Zayas y Bobadilla de la misma Arma y de alta en Aviación a la Bandera independiente (Paracaidistas, Madrid).

Para destinado como jefe de Meteorología a las Fuerzas Aéreas de Baleares, el Meteorólogo 3º don José M^a Jansa Guardiola, quien quedará en comisión de servicio en el Observatorio de Mahón hasta la terminación de los trabajos que tiene encomendados.

CONAC MERITO

Asociación de los Santos Médicos Cosme y Damián

EJERCICIOS ESPIRITUALES

El pasado día 12 del actual comenzaron los Ejercicios Espirituales que ha organizado la Asociación de Santos Cosme y Damián para Médicos, Odontólogos y Farmacéuticos, aunque no pertenecían a dicha Asociación. Dichos ejercicios se ven muy concurridos por las Clases Sapiarias que han sido individualmente invitadas a dichas funciones.

Para hacer dichos ejercicios la Asociación ha logrado viniendo exprofeso de Barcelona el Reverendo Padre Antonio Castro, S. J., Consiliario de la Hermandad de San Cosme y San Damián en Barcelona, que ejercerá la profesión de médico.

Los ejercicios se celebran en la Iglesia de San Francisco, en la capilla de San Cosme y San Damián. Diariamente a las 7'30 de la mañana se celebra misa y plática. Por las noches a las 7 y media hay diariamente Rosario y canto y a continuación meditación plática y canto.

El domingo día 18 en que terminarán los ejercicios habrá comunión, misa y conclusión de los ejercicios.

Dr. Roglá

PECHO - CORAZON

Nuevo domicilio Sol, 29

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubilé de Cuarenta Horas Concluyen en la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia en honor de su Santa Titular en sufragio de varios difuntos. Exposición a las 6 y media y a las 9 y tres cuartos Horas y Misa mayor. Por la tarde a las 6 y media, Rosario, Trisagio, sermón por el Rdo. Padre B. Reinés, C. O., profesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones En la Merced a las 7 y media, Misa de Comunión conmemorativa para los juives. Eucaristías, etc. Por la noche Via Crucis y Gran Hora Santa de Reparación con Exposición de S. D. M.

En la Iglesia del Socorro, empiezan los "Quince juives" de Santa Rita de Casia, con Indulgencia Plenaria cada vez, confesando y comulgando. Se practica este piadoso ejercicio, por la mañana durante la Misa de 8 y por la tarde, después del Santo Rosario.

Santoral Santos Faustino y Jovita, mártires.

Teatros y Cine

Noticario

PRINCIPAL

Hoy miércoles tendrá lugar en nuestro primer Coliseo el debut de los Espectáculos "Radio Club 1940", formado por gran número de variadas atracciones.

Con este espectáculo se presentará la sensación del mundo G. L. Kais, el fenómeno eléctrico llamado "La pija humana".

Figuran además, la compañía italo-brasilera de Marionetas con alma, 300 marionetas que cantan y bailan por la prodigiosa técnica de Rosana Picchi.

Ñiña de Linares, la famosa estrella de la canción, la orquesta Rudy y otros importantes números.

BORN

Hoy día de moda, se estranará en este favorecido cine la cinta "La novia que vuelve", creación de Claudette Colbert secundada por R. Young y Freg Mac-Murray.

A la labor de estos famosos artistas hay que añadir el interesante contenido del argumento, verdaderamente sugestionador.

PROTECTORA

El estreno de hoy en Protectora, "La bala de la muerte", está

basado en una muy linda novela alemana. La interpretación corre a cargo de Hilde von Sabine Peters y A. Schoenholtz de Cubitz.

La película pertenece a la colección de la Hispano Italo Films. El argumento muy interesante, la interpretación muy buena y excelente presentación aseguran bala de la muerte, un éxito.

SALA AS

Este elegante cine atará hoy con sus mejores esfuerzos con motivo de la presentación de la gran obra de La Hispano Italo Films, que tan legítimos éxitos ha presentado esta temporada, "La bala de la muerte", que ha sido un éxito de los más clamorosos de la pantalla hispano-italiana.

Según todas las relaciones que hasta aquí han tratado de una producción que Mabel Eggert puede gala como nunca de su voz clara y excepcionalmente artística, llevando a la pantalla las más bellas y fantásticas tohalelas.

Un asunto de gran interés cinematográfico en el de lujo fastuoso.

Dirección General del Turismo

RUTA DE ANDALUCIA

Salidas de Barcelona: Febrero día 15. Marzo día 15. Abril y Mayo días 1, 10 y 20. Visitando Zaragoza; Madrid; Especial: Toledo; Mérida; Sevilla; Ronda; Jerez; Cádiz; Algeciras; Granada; Valencia y Tarragona.

Duración del viaje: 20 días. Precio: 1375 pesetas.

RUTA DE ARAGON-LEVANTE

Salidas de Barcelona: Los días 10 y 20 de cada mes. Visitando Zaragoza; Belchite; Monasterio de la Piedra; Teruel; Valencia y Tarragona.

Duración del viaje: 8 días. Precio: 500 pesetas. Todo incluido viaje en autocar; Guía especializada, etc.

Informes: Dirección General del Turismo; Wagons-Lits-Cook; Viajes Marsans; Internacional Expres.

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Juan Lluell Rosselló, de 31 años, al caer de un caballo sufrió una herida contusión y erosión de la mano izquierda y crónicas de la misma pierna.

Juana Coll Martí, de 33 años, causó una herida en el dedo de la mano derecha, al limpiar el dedo.

Jaime Puig Llabrés, de 20 años, al caerse de una bicicleta sufrió una contusión con erosión de la rodilla izquierda.

Consuelo Creuch Castañer, de 29 años, fué atropellada por un coche, que le causó una contusión del dorso de la mano derecha.

Portals Nou

Espléndidos solares de pinas vistas y acceso al mar. Visitación, compromiso. A 10 km. de Precios moderados. — Inf. M. Falconer - Sindicato, 191. Vaquer - P. Merced, 9, 3.º

Rialto
JUEVES
WARNER BROS PRESENTARA A

Charlie Chan en la Opera
EN ESPAÑOL
HOY
¿HOMBRE o RATON
con EDDIE CANTOR

Moderno
CENTURY FOX presentará a
WARNER OLAND y BORIS KARLOFF en

Charlie Chan en la Opera
EN ESPAÑOL
HOY
La Fiesta sagrada y LOS DOS SARGENTOS

JUAN BERGA MAROTO
MEDICINA GENERAL - ESPECIALISTA DE LOS NIÑOS
Sol, núm. 51, 2.º izqda. Visita de 11 a 1 excepto domingos

El mejor entretenimiento cinematográfico!
Un film emocional y sugestivo!

LA BOLA DE LA MUERTE

garantizado por el pabellón de la HIAF
con Sabine Peters, Hilde Von Stolz y A. Schoenholtz
a las órdenes de ERNEST LUBITZ

Hoy ESTRENO

PROTECTORA

La guerra ruso-finlandesa

OFENSIVA RUSA. — LOS FINLANDESES LUCHAN EN PROPORCIÓN DE UNO CONTRA 10

Roma. — Los enviados especiales de varios periódicos italianos en Finlandia subrayan la gravedad de la guerra en curso después de dos días de lucha en Carelia. Jamás los rusos habían intentado una ofensiva tan directa contra la línea Mannerheim. La división soviética enviada a este frente se bate con furia y entusiasmo jamás registrado. Los finlandeses hacen estragos sobre todo en el sector de Samma. Los finlandeses tienen un proporción de 10 contra uno a pesar de ello continúan haciendo un empuje indomable.

ATAQUES RUSOS A LA LÍNEA MANNERHEIM

Los soviets continúan lanzando grandes masas de tropas contra la línea Mannerheim, afirmando que en la segunda línea las fuerzas soviéticas han conseguido ametralladoras dispuestas a disparar sobre los que vacilen en el ataque. Los soviets han hecho avanzar estos días un nuevo tipo de tanques de 75 toneladas provistos de tres torretas con cañones y ametralladoras, pero los finlandeses se han conseguido ya poner fuera de combate a varios de ellos.

CANONES COGIDOS A LOS RUSOS

En las fábricas finlandesas se reparan actualmente 200 cañones antitanques, capturados a los soviets.

RUSOS CONCENTRAN TROPAS

Según comunican desde la frontera sueco-finlandesa, los rusos están esperando la llegada de primavera para desencadenar sobre Finlandia una de las más grandes ofensivas.

Sobre este particular se sabe que los soviets han concentrado un cuerpo de ejército compuesto de cuatro divisiones competas y que cuenta

Organiza una Exposición de Bibliotecas infantiles

LA ASESORIA NACIONAL DE CULTURA DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

La Asesoría Nacional de Cultura de la Organización Juvenil, al conceder al libro toda la importancia que en la formación de las juventudes ejerce, lo eleva en el concepto que al niño debe merecer y establece entre ambos el más íntimo contacto. Para ello organiza una exposición de bibliotecas infantiles a la que podrán concurrir todos los niños, estén o no afiliados a la O. J.

Comprendiendo la importancia de esta labor, la Asociación de la Prensa ha cedido sus locales para dicho fin.

También las principales casas editoriales han contribuido con verdadero entusiasmo enviando sus mejores obras de literatura infantil para premios del concurso. Estas serán expuestas en un local que se indicará oportunamente.

1.ª La exposición estará abierta del 15 al 25 de abril, coincidiendo su clausura con la Fiesta del Libro.

2.ª Los premios podrán ser enviados a la Asociación de la Prensa (plaza del Callao, 4, Madrid), del 15 de Marzo al primero de Abril, día en que quedará cerrada la inscripción al concurso.

3.ª A cada expositor se le dará su correspondiente recibo al entregar la biblioteca.

4.ª Podrán tomar parte en dicho concurso los niños de ambos sexos hasta la edad de 14 años inclusive.

5.ª Los libros deberán ser presentados en su mueble biblioteca.

6.ª El número de volúmenes presentados por cada expositor no deberá exceder de 250 ni ser menos de 10.

7.ª Los libros tendrán que ir acompañados de su correspondiente catálogo. El acierto en su formación influirá en la adjudicación de los premios.

8.ª Obtendrán los premios anteriormente citados los niños cuyas bibliotecas sean las mejores tanto por la elección de los libros como por el esmero con que estén tratados. La mayor o menor riqueza de la presentación de los volúmenes o del mueble no influirá tanto en la adjudicación de los premios como el acierto en la selección de las materias y el ingenio con que haya sido hecha esta selección por el niño.

Tratado comercial entre Rusia y Alemania

LOS RUSOS RECIBIRAN MAQUINARIA DE ALEMANIA Y ENTREGARAN PETROLEO, ALGODON Y CEREALES

Amsterdam. — Según una información de Moscú, el acuerdo comercial germano-ruso prevé el intercambio de mercancías por valor de mil millones de marcos. Los comunicados oficiales correspondientes sobre la firma de este acuerdo serán publicados en Berlín y Moscú en la noche del lunes o mañana del martes.

Las negociaciones comenzaron a principios de octubre, interrumpiéndose en noviembre y diciembre para que una delegación rusa visitara la

Inglaterra y Francia en lucha con Alemania

COMUNICADO FRANCES

Paris. — Parte Oficial de Guerra francés correspondiente al día 13 de febrero por la mañana:

"Sin novedad en el frente".

CADÁVERES DE MARINOS ALEMANES

Londres. — 11 cadáveres de marinos alemanes han sido arrojados por el mar en las inmediaciones de las playas Undclair en la costa meridional de la Gran Bretaña. Se cree que dichos muertos pertenecen a la tripulación de un submarino alemán. Hoy serán enterrados con los correspondientes honores militares.

MIENTRAS PRONUNCIABA UN DISCURSO KINGSLEY WOOD

Londres. — El Ministro Kingsley Wood ha pronunciado un discurso en Bristol.

Durante el discurso, se le interrumpió en dos ocasiones:

— Un espectador gritó: — ¡Que venga Mosley! Queremos la paz.

El grito en favor de Mosley, el jefe de los fascistas ingleses, causó algún revuelo.

UNA REUNION DE GENERALES FRANCESES

Paris. — El presidente del Consejo francés y Ministro de la Guerra y de Negocios Extranjeros, M. Daladier, asistió ayer a una reunión de generales.

A ella concurren el generalísimo Gamelin y los jefes del ejército francés en campaña.

No se tienen datos sobre la entrevista. — EFE.

La I Semana Bíblica española

Zaragoza. — Va a celebrarse en esta ciudad la primera Semana Bíblica Española, con motivo del XIX centenario de la Virgen del Pilar. Debía haberse tenido lugar en Segovia durante el mes de septiembre del año 36, pero la guerra lo impidió.

Participarán en los trabajos de la Semana sabios y profesores no sólo de España, sino del extranjero. El arzobispo de Zaragoza ha dado la aprobación más sincera.

Habrà una Sección Teórica, que consistirá en una serie de lecciones o de conferencias científicas a cargo de varios profesores eminentes de reconocido mérito en el campo de la investigación.

La sección práctica estará dedicada a distintos trabajos de organización y colaboración en el campo de la investigación científica o de la vulgarización.

Será reorganizada la "Asociación para el Fomento de los Estudios Bíblicos" y se imprimirán obras, empujándose también una campaña para la enseñanza de la Escritura y propaganda y divulgación de la misma, para hacer que el pueblo se familiarice con la palabra de Dios.

Se prepara una exposición bíblica con el título "La Biblia en España", que será la única en su género.

Otra ola de frío en Europa

POBLACIONES AISLADAS EN RUMANIA

Bucarest. — El sábado y el domingo ha descendido de nuevo considerablemente la temperatura en toda Rumania. Algunas poblaciones, como Orsei, han quedado por completo aisladas del resto del país. Han muerto de frío numerosas personas. En Besarabia se desencadenó desde hace dos días una gran tormenta de nieve con intensidad hasta ahora desconocida.

VARIAS PERSONAS HELADAS EN HUNGRIA

Budapest. — Sobre toda Hungría se extiende estos días una ola intensísima de frío. Hasta ahora se sabe ya de seis personas heladas. Los trenes circulan con extraordinaria irregularidad. En Azeleg se ha derrumbado la techumbre de una casa por el peso de la nieve, matando a una joven.

CUARENTA BUQUES PRESOS POR LOS HIELOS

Oslo. — El bloqueo por el hielo de la costa sur de Noruega avanza en tal manera que ha tenido que suspenderse todo el tráfico marítimo entre Kristiansand y Oslo. Varios navíos entre ellos un buque cisterna marchan a la deriva presos por los hielos. En el puerto de Kristiansand se encuentran presos por los hielos cuarenta barcos, que esperan suba la temperatura para poder zarpar.

Fiestas en Huelva en honor del Caudillo

Valencia. — Se encuentra en esta ciudad el Alcalde de Huelva que ha venido para adquirir fuegos artificiales y flores para la mayor esplendor de las fiestas que se celebrarán en Huelva con motivo de la entrega al Caudillo de la espada de honor con que le obsequian todos los ayuntamientos de España.

Son identificados los restos de Pablo V y Clemente VIII

Ciudad del Vaticano. — El príncipe Juan Jacobo Borghese, gobernador de Roma, y las alas papales del Vaticano, han procedido al reconocimiento de los cuerpos de los miembros de la familia Borghese inhumados desde hace siglos en la capilla de la familia, en la basílica de Santa María la Mayor. Fueron abiertos 48 féretros e identificados por los restos que contenían. Entre ellos se encontraban los restos de los Papas Pablo V y Clemente VIII, y de la princesa Paulina Borghese, cuyo rostro se conserva perfectamente.

Varios sarcófagos serán renovados, así como la cripta de la capilla, en la que por privilegio especial la familia Borghese continuará enterrando a sus descendientes.

Conferencias del Ministro de Estado de los EE. UU.

Washington. — Summer Welles, ha recibido en el Departamento de Estado al embajador de Bélgica, al Embajador de España señor Cárdenas y al Ministro de Hungría. Las entrevistas con estos diplomáticos han versado sobre cuestiones relacionadas con la economía internacional y al desarme.

Pericás sigue triunfando en América

Caracas. — Con un llenazo enorme se ha celebrado la segunda corrida de la temporada, corriendo ganado de Santa Coloma que resultó bravo.

"Cagancho" estuvo en algunos momentos genial, cortando orejas. "Maravilla" resultó herido.

Pericás tuvo una tarde verdaderamente triunfal, concediéndosele orejas, rabos y una pata, siendo sacado en hombros.

Rumania dispuesta a hacer concesiones

Bucarest. — El periódico "Kurentul", inspirado por el Gobierno, publica hoy un artículo que ha suscitado interés extraordinario. Se refiere a la actitud rumaniana ante los restantes Estados balcánicos e insiste que Rumania se hallaría dispuesta, en determinadas condiciones, a hacer concesiones territoriales y económicas. "Kurentul" escribe literalmente: "Rumania no hará concesiones ni accederá a las exigencias solicitadas en un tono altivo. No obstante, si en Europa llega a hablarse algún día de concesiones, Rumania sólo estaría dispuesta a tratar con naciones amigas. A los que quieren ser amigos de Rumania pueden hacerse concesiones, pero a los enemigos jamás. Cuantos lleguen a los Balcanes envolviendo la bandera de la paz, pueden estar seguros de ser acogidos amistosamente, pero cuantos tratan de intimidar a nuestro país, recibirán las mayores sorpresas y desengaños".

En Praga obligan a trabajar a los gitanos

Praga. — Ha sido publicada una disposición por la que se obliga a todos los grupos de bohemios que hasta ahora hacían una vida nómada y que se encuentran en el territorio del protectorado, a tener un domicilio y un oficio fijos de preferencia agrícola. Aquellos que se nieguen a aprender un oficio, serán reunidos en campos de concentración. El año último, la mayor parte de estos gitanos marcharon a Eslovaquia y Polonia.

Una radio clandestina

Estocolmo. — Las autoridades suecas están realizando grandes esfuerzos para descubrir una emisora clandestina que se supone instalada en el norte del país y que diariamente radia a los soviets informes sobre los movimientos de tropas en Suecia.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras las siguientes disposiciones en su número de hoy:

Ministerio del Trabajo. — Orden señalando los documentos a presentar por los opositores a plazas de Inspectores de Trabajo.

Administración Central. — Servicio Nacional del Timbre y Monopolios: Primera relación de concesiones otorgadas para ensayo del cultivo del tabaco en España en la zona tercera (Cáceres).

Obras Públicas. — Dirección General de Obras Hidráulicas: Aprobando las consignaciones que se fijan a cada uno de los servicios hidráulicos para atenciones de obligaciones contraídas y de las que puedan contraerse en lo que resta de año.

Golpe de mano irlandés

El golpe de mano ejecutado por los irlandeses en el depósito militar inglés establecido en Wall Kinlaid ha producido en Londres una gran impresión. Todos los periódicos británicos coinciden en afirmar que el asalto fue preparado con mucha exactitud. Un soldado que quiso acudir en auxilio de los guardianes de dicho depósito, fue maniatado y atado. En el depósito inglés fue encontrado un paquete con la siguiente inscripción: "Con los más cordiales saludos del Ejército Republicano Irlandés".

Agitadores comunistas detenidos en París

Paris. — La policía ha detenido a diez y ocho individuos que trataban de reorganizar clandestinamente el partido comunista.

Tales trabajos de los comunistas eran llevados a cabo, principalmente, en el 13 departamento parisiense, eminentemente fabril.

Todos los detenidos eran gentes fichadas en Moscú.

Los detenidos han sido puestos a disposición de la autoridad. — EFE.

TEATRO BALEAR

HOY, a las 3

Metro Goldwyn

presenta a

William Powell

y

Mirna Loy

en

Código secreto

Vanrell Torrandell

MEDICO INTERNISTA

Efdes. APARATO RESPIRATORIO

Rayos X

Vicente Mut, 3

Martes, Jueves, Sábados de 10-1

Compraría

mesas y sillas para café.

Razón: Montenegro, 21, entl.

TEATRO PRINCIPAL

HOY - Miércoles - DEBUT

Espectáculo Radio - Club

1940

Rudy Orquesta

Arco Chelo and Charles Willy Golde

Cómico pareja de bailes Bailarín

Flores Hermanas Nerinas J Serry

Guitarrista Bailes regionales Animador

Rosita de Aranjuez

(La Diana Durbin española)

La más joven estrella de la canción

Niña de Linares

La famosa canzonetista

TEATRO DEL PICCOLI

Compañía italo brasilera de marionetas con alma

ARTE - TECNICA - ESPIENDOR

Por primera vez en España

La sensación del mundo

EXITO K. L. KAIS EXITO

EL FENOMENO ELECTRICO - LA PILA HUMANA

Conferencia del Ministro de Industria y Comercio, en la apertura del curso del Instituto de Estudios Políticos

(Continuación)

de industrias de cojinetes de bolas, en Barcelona y en San Sebastián; máquinas de coser en Elgoibar; máquinas herramientas en Vilabona; maquinaria agrícola en Sevilla y Alava, estando pendiente de tramitación la instalación de fábricas de motores Diessel en Cádiz, gasógenos en Málaga, y de máquinas de escribir y máquinas herramientas en Barcelona.

AUTOMOVILES Y AVIONES. — Es verdaderamente enorme la cifra de vehículos que cada año nos vemos obligados a adquirir en el extranjero; por ser casi nula la producción nacional en este sector. Las leyes llamadas del automóvil, dictadas hace algunos años, tendían a remediar en parte esta situación, concediendo bonificaciones arancelarias a la importación de piezas destinadas a las fábricas y talleres de montaje que, progresivamente, en un plazo determinado, logran nacionalizar su producción.

Al amparo de las mismas se iniciaron algunas fabricaciones, y una de ellas en 1936 había logrado ya fabricar automóviles cuyo 60 por ciento la constituían elementos de producción nacional.

La importancia, no sólo económica, sino también militar de la producción nacional de automóviles, nos obliga también a una actuación más rápida y eficaz, y ya está ultimado el estudio del programa de nacionalización de la industria del automóvil, a corto plazo, cosa que, como dije el Generalísimo acertadamente, es un gran problema.

En España se fabrican excelentes motores de aviación. La instalación en determinada localidad de una fábrica de aviones, ya autorizada, aneja a la de una de accesorios, será posible la construcción íntegra en España de aeronaves, cosa interesantísima para nuestras líneas civiles, y, sobre todo, para la defensa nacional.

APARATOS ELECTRICOS E INSTRUMENTOS VARIOS — Finalmente, son asimismo necesarios en su mayor parte las importaciones de material eléctrico (29 millones) y de aparatos para las ciencias y artes (18 millones), pues existe producción nacional de electromotores y generadores, de modo que la ampliación de la industria existente bastará para cubrir la actual insuficiencia; y otro tanto debe decirse de los cables y demás material para instalaciones eléctricas.

En cuanto a los aparatos de las ciencias y artes, se están instalando, o se encuentran en curso de autorización, el establecimiento de una fábrica de aparatos de radio en Barcelona y tres en Madrid.

Respecto del material eléctrico, se instalarán dos fábricas en Bilbao, una en Valladolid, de electrodomésticos de anular las importaciones (18 millones al año de pesetas); otra en Zumárraga, de hornos eléctricos; y, finalmente en Madrid, una de material eléctrico vario.

LA INDUSTRIA NAVAL. — Nuestras factorías o astilleros dedicados a construcciones y reparaciones de buques, disponen de 17 gradas de 100 metros y de 18 de menor longitud, pudiendo construir anualmente, trabajando a pleno rendimiento, un total no menor a 80.000 toneladas, que consumirían unas 40 mil toneladas de planchas, ángulos o perfiles, a suministrar por nuestra siderurgia, que podrían reponer las pérdidas habidas durante la guerra en nuestra flota mercante y susti-

tuir por barcos nuevos una parte de los que tenemos, que se encuentran ya envejecidos.

Siendo los barcos una de nuestras mejores fuentes de divisas, es de suma importancia la reconstrucción de nuestra flota comercial, tanto más cuanto que en su mayor parte se realizará con primeras materias nacionales.

Del esfuerzo que se ha hecho por la organización de nuestra flota comercial da idea el haberse conseguido con una buena distribución de los barcos disponibles, poder traer a ellos la totalidad de las 400 mil toneladas de trigo compradas en la Argentina, las 175.000 en Francia y 30.000 adquiridas en Yugoslavia; todo ello sin desatender los servicios establecidos de comunicaciones normales, así como los de cabotaje para la distribución de víveres y combustibles y los que venían realizando para la traída de la chatarra y fertilizantes preciosos, de idea de lo que en este aspecto se ha hecho en cinco meses. Fruto también de la labor de nuestros astilleros y de la Comisión de Salvamento de Buques, el sólo comprar lo dicho con la forma en que hubo de importarse el trigo adquirido el verano anterior, y que de 400.000 toneladas compradas, sólo 110.000 pudieron ser traídas en barcos de nuestra bandera, con la consiguiente salida de divisas.

LA INDUSTRIA PESQUERA. — Nuestra industria pesquera es ya, y llegará a ser mucho más, una de las mayores riquezas de la nación, contribuyendo a suplir otras deficiencias en el abastecimiento de sus habitantes y formando con el sobrante una reserva de divisas de suma importancia.

Después de ser rescatada la parte de nuestra flota que en un porcentaje de 40 por ciento estaba retenida en puertos extranjeros, el volumen de pesca rebasa ya en bas-

tante la del año 1935, habiéndose también intensificado los trabajos de las pesquerías y secadero de bacalao de España, lo que, unido al incremento de la pesca de la corbina y cherne, hará que no se precise en un próximo futuro verificar importaciones.

FIBRAS TEXTILES. — El 42 por ciento de las importaciones en materias lo constituyen las fibras textiles con un valor de 141 millones de pesetas oro, gran parte de las mismas pueden ser reemplazadas por productos de suelo español.

Algodón. — Así ha de suceder con el algodón, del que se importan de 90 a 100.000 toneladas como promedio anual, con un valor de 90 a 95 millones de pesetas oro, siendo escasísima la producción nacional de esta fibra.

Por lo menos un 35 por ciento de este tonelaje puede ser sustituido por fibras artificiales celulosas (fioco), previniéndose tal posibilidad en el programa de la celulosa textil. Una parte importante del resto es posible reemplazarla por las fibras llamadas "duras", procedentes de las plantas de tallo, tales como lino, cáñamo, ramio, etc., sometiendo tales fibras a tratamientos especiales de algonización, existiendo una instalación de tal tipo en Barcelona y habiéndose iniciado los trabajos correspondientes en una segunda de Aranda del Duero.

Finalmente, no hay que olvidar las posibilidades que para el cultivo del algodón ofrece Andalucía, posibilidades que si no son tan considerables como algunos suponen, son, sin embargo, reales y efectivas.

LANA. — Actualmente adquirimos del extranjero de 5 a 6.000 toneladas de lana en copo, 2.000 toneladas en trapos y desperdicios, con destino a la fabricación de regeneradores, por un valor conjunto de diez millones de pesetas oro.

Existente una producción que podría cubrir todas las necesidades interiores. Este déficit del 24 por ciento podría obtenerse por regeneración de las razas, que realizarían la fama — año mundial — de nuestras ovejas merinas.

Otra solución más inmediata sería el empleo de fibras celulosas artificiales rizadas (lana de celulosa), que, mezcladas en proporción del 20 al 25 por ciento, permiten un ahorro de fibra ovina, mejorando por añadidura el tacto y la presentación de las telas elaboradas.

YUTE. — Algo más difícil se presenta la nacionalización de esta fibra exótica, tan necesaria para fabricar el saquero, destinado al transporte de nuestros productos agrícolas y minerales. Sin embargo, posiblemente el cultivo del formio y del lino de Nueva Zelanda, en terrenos pantanosos de Levante y del Mediodía, y el aprovechamiento de la retama, planta espontánea en Castilla y en otros lugares, permitirían la obtención de sucedáneos de excelente calidad. Asimismo es preciso tomar en consideración el cultivo del yute y fibras análogas, en nuestras colonias africanas, sin contar con que la sustitución del saquero del yute por envase de papel, como ya se hace para el transporte del cemento, permitirían aminorar estas importaciones.

OTRAS FIBRAS DE TALLO. — En relación con el cáñamo, el lino y el ramio, existe una importación de 2.000 toneladas anuales, valoradas en unos dos millones de pesetas oro. El cultivo de estas plantas textiles, que en tiempos pasados tuvo una gran importancia, hoy ha decaído, y es de todo punto necesario extenderlo nuevamente y en proporciones más amplias no sólo para cubrir las necesidades directas de estas fibras, sino para su empleo como sucedáneo del algodón.

FIBRAS ARTIFICIALES. — La

importación de fibras artificiales, rayón de fibra corta y seda artificial, asciende a 8.000 toneladas anuales, valoradas en 19 millones de pesetas oro. Puede ser anulada totalmente y en breve plazo. Pero, además, la producción nacional de las mismas habrá de aumentar en proporciones considerables, para cubrir el déficit de algodón y lana, no existiendo ninguna dificultad de orden técnico y económico que se oponga a ello.

El desenvolvimiento de la producción nacional de estas fibras, se prevé en el programa de la celulosa textil, ya completamente terminado. La producción de las mismas pasará de 14.000 toneladas en el segundo año del programa, a 36.000 alcanzadas al décimo año de la puesta en práctica del mismo, con lo cual se cubrirán no sólo las necesidades correspondientes — al 33 por ciento del algodón importado, al 80 por ciento de la lana procedente del extranjero y al 100 por ciento de las fibras artificiales, sino también a las necesidades suplementarias derivadas del aumento del consumo, que tendrá lugar, como consecuencia del resurgimiento económico de España.

Las fábricas incluidas en el programa, en número de cuatro, con una capacidad inicial de 7.000 toneladas cada una, ampliables a 14.000, habrán de instalarse respectivamente en Santander, Huelva, Castilla la Vieja, Levante o Andalucía, para aprovechar como primeras materias celulosas el eucalipto, las dos primeras, la paja de cereales la tercera y la caña común, la última.

Trabajando todas ellas en completo ciclo productivo, integradamente nacional, con primeras materias celulosas, el ahorro de divisas equivaldrá a 55 o 60 millones de pesetas oro, aumentándose la renta nacional en más de doscientos millones.

(Continuará)

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

La guerra ruso-finlandesa

FUERTES ATAQUES RUSOS CONTRA LA LINEA MANNERHEIN

Roma. — Los corresponsales de los periódicos romanos en Finlandia ponen de relieve que desde el principio de la campaña los rusos jamás habían llegado a una ofensiva tan activa contra la línea Mannerhein y dicen que esta actividad es debida al interés que tienen los rusos en obtener próximamente un éxito importante.

Según las últimas noticias que transmiten los corresponsales italianos, los combates han sido particularmente violentos en el sector de Summa.

Los finlandeses están combatiendo en la proporción de uno contra diez, pero hasta ahora no ha conseguido el enemigo desalojarlos de sus posiciones y mantienen a raya al enemigo, para lo cual están efectuando heroísmo.

AVIONES INGLESES A FINLANDIA. — ESTARAN PILOTADOS POR AVIADORES POLACOS

Londres. — Varios periódicos ingleses afirman que la aviación finlandesa recibirá muy pronto unos setecientos aviones.

El "Daily Mail" asegura que los aviones británicos que se enviarán a Finlandia son de caza y aviones ligeros de bombardeo. Estos aparatos estarán pilotados por cuatrocientos pilotos polacos.

DURA LUCHA EN EL ISTMO DE CARELIA. — NUMEROSOS TANQUES Y CANONES EN ACCION

Londres. — El redactor militar de la agencia Reuter escribe que el istmo de Carelia, que tiene sólo cincuenta kilómetros, es el actual escenario de las más duras luchas que se han conocido desde que comenzó la invasión soviética. En este sector los rusos han realizado ataques durante las últimas veinticuatro horas apoyados por numerosos tanques de tres torres y setenta y dos toneladas de peso, y artillería de todos los calibres.

Los invasores creen que con el peso de sus hombres y material obtendrán el triunfo, pero la realidad es diferente, pues los rusos han fracasado por completo.

En los recientes ataques los rusos han utilizado ciento veinte mil hombres; el número de tanques puestos en acción no puede ser fijado con exactitud, pero desde luego constituye el record de todas las batallas vistas hasta ahora.

En cuanto a la artillería, los observadores afirman que, para producir los terribles bombardeos de los últimos días, los rusos han tenido que disponer de cañones de campaña colocados uno al lado del otro sobre los treinta kilómetros del frente.

LOS RUSOS ATRAVESARON LA LINEA MANNERHEIN. — LA SITUACION ES INCERTA

Haparanda. — Las noticias recibidas por la Agencia Havas aseguran que se confirma que las fuerzas soviéticas penetraron a través de la línea Mannerhein el día once de febrero. Los finlandeses han contraatacado sin conseguir rechazarlos en todas partes. Ayer continuaron los combates siguiendo incierta la situación. — EFE.

SE LUCHA ENCARNIZADAMENTE EN TODOS LOS FRENTE

Helsinki. — Se riñen actualmente los combates más encarnizados habidos desde el principio de la agresión rusa. Se opera en todos los frentes. Al Norte del lago Ladoga, los finlandeses continúan su presión victoriosa contra un destacamento ruso copado en Pitkaranta. Más al Norte de Kumoniemi se rechaza lentamente a los soviets.

EN EL ISTMO DE CARELIA LOS RUSOS ABANDONAN LOS FORTINES QUE HABIAN OCUPADO EN LA PRIMERA LINEA FORTIFICADA

Helsinki. — En el istmo de Carelia las tropas rusas despliegan un esfuerzo inmenso. Gracias a los ataques sucesivos, apoyados por una fuerte preparación artillera y de masas de carros y aviación, han logrado poner pie en algunos fortines de la primera línea fortificada. Los rusos han intentado envolver la línea de Este a Oeste, lanzando infantería por los hielos del golfo en dirección a Koivisto, deshaciéndose las líneas rusas ante las armas automáticas.

Durante la noche los finlandeses han lanzado un contraataque vigorosísimo, a pesar del frío insostenible y la valiente infantería finlandesa ha logrado arrojar a los soviets de las posiciones de que se apoderaron la víspera. Esta mañana continúa violentísima la contraofensiva finesa. — EFE.

COMUNICADO DE GUERRA FINLANDES

Helsinki. — Ejército de tierra. — El enemigo continúa con la misma intensidad sus ataques en el istmo de Carelia, en la región de Summa y sobre todo en Taipale. Los ataques soviéticos han sido rechazados y después de varios contraataques veinticinco tanques rusos, por lo menos, han sido destruidos. En el archipiélago Pikerente ha sido también aniquilada por los finlandeses la mayor parte de una columna de abastecimiento. Los ataques rusos han sido rechazados en la región de Kuhno y los destacamentos que los efectuaron dispersados. Los finlandeses han ocupado varias posiciones enemigas.

Ejército del aire. — Los aviones finlandeses han participado en vuelos de combate y reconocimiento y bombardeo de columnas enemigas.

La aviación soviética concentró su actividad en la zona de operaciones contra las líneas finlandesas y en las proximidades del istmo de Carelia y del lago Ladoga.

Los aviones de caza finlandeses y las defensas contra aviones han derribado cuatro aparatos enemigos. Otro fué alcanzado pero no ha podido ser comprobada su caída.

LAS LINEAS FORTIFICADAS FINLANDESAS CONTINUAN INTACTAS. — CAMPANA CONTRA LA GUERRA EN RUSIA

Paris. — El periódico "Le Temps" dedica un extenso artículo a la guerra de Finlandia y dice que, contrariamente a las informaciones de origen soviético, las líneas fortificadas finlandesas permanecen intactas.

Mientras tanto —añade el periódico— el malestar aumenta en el interior de Rusia y en Leningrado se ha iniciado una campaña contra la guerra.

CONFERENCIA DE LA HIJA DEL GENERAL MANNERHEIN

Berna. — La señorita Mannerhein, hija del autor de la línea de defensa finlandesa, que ha pronunciado varias conferencias en Francia, se propone visitar varias ciudades de Suiza, donde seguirá su serie de conferencias.

FINLANDIA NO HARA LA PAZ MIENTRAS RUSIA NO SE COMPROMETA A RESPETAR LA INTEGRIDAD DE SU TERRITORIO

Helsinki. — El gobierno finlandés está decidido a rechazar todas las proposiciones de paz o de armisticio.

Los puntos de vista finlandeses son los siguientes: Es Rusia la que ha atacado. Las fuerzas finlandesas han rechazado estos ataques, siendo la situación de las mismas favorable para Finlandia. Finlandia no puede aceptar la paz más que en el caso que Rusia se comprometa a respetar la integridad del territorio finlandés.

En Hungría muérense de frío

Budapest. — El número de muertos por la nueva ola de frío asciende a diez. Se cree que las tempestades de nieve han causado más víctimas. Han quedado cortadas las comunicaciones entre la región Subcarpática y el resto de Hungría. — EFE.

La radiotelefonía en los trenes italianos

Roma. — La dirección general de los ferrocarriles italianos terminará en breve sus experimentos para enlazar, por medio de radiotelegrafía y radiotelefonía, los trenes con estaciones de radio especiales instaladas en las principales estaciones ferroviarias. De esta manera, los viajeros podrán comunicarse por radio con las personas convocadas por ellos con las estaciones previstas de emisoras de radio. También se podrá desde dichas estaciones llamar a las personas que viajen en los trenes.

Por otra parte, un tren en marcha podrá recibir y transmitir instrucciones relativas a las necesidades del servicio con lo que se espera disminuirá el número de accidentes ferroviarios.

Los experimentos han dado resultados altamente satisfactorios.

Nueve árabes condenados a muerte en Palestina

Estambul. — Los tribunales militares de Palestina han condenado a muerte a nueve árabes, durante la semana pasada.

La sentencia de muerte, dictada contra dichos árabes por un tribunal británico, se funda en la tenencia de armas o el uso de las mismas.

El Emperador del Japón a Su Santidad

Vaticano. — El emperador del Japón ha enviado un telegrama a S. S. el Papa dándole las gracias por el mensaje de felicitación transmitido por S. S. con motivo del 260 aniversario de la fundación del Imperio del Sol Naciente.

En dicho telegrama se hacen votos por la salud personal de Pío XII y por la grandeza del pontificado.

Contra el comunismo en Francia

Paris. — El primer decreto relativo a la separación de sus cargos de cierto número de jurados y consejeros de Trabajo, pertenecientes al partido comunista, ha sido sometido ayer a la firma del presidente Lebrun por los ministros de Justicia y Trabajo.

Este decreto afecta a noventa y cinco personas y quince departamentos e irán seguidos inmediatamente de otras disposiciones análogas.

Ayuda a Finlandia

(DE RADIO NACIONAL)

Europa se preocupa por ayudar a Finlandia. Los que antes, en la lucha nuestra, no quisieron comprender el peligro soviético, claman hoy desde su prensa para que se socorra a un pueblo heroico que difícilmente podrá mantener la resistencia, ante la avalancha de medios mucho más considerables que los suyos.

Nadie con más simpatía que España puede presenciar este fervor unánime de admiración que se ha dispensado a la causa finlandesa. De corazón se desea aquí, donde acabamos de luchar contra el mismo peligro, que la horda soviética sea contenida por el heroísmo de la nación que batalla por su independencia.

Sin embargo, esta voz de angustia que clama por la ayuda a Finlandia contrasta un poco con la actitud que se observó con nuestra guerra. La ceguera de una Europa ofuscada fué la causa de aquel griterío que surgió cuando se hablaba de ayuda a los soldados de España. Los periódicos izquierdistas cuando se ventilaba nuestra causa se encargaban de publicar anuncios para reclutar carne humana para engrasar las filas marxistas.

La causa de España era exactamente la misma que hoy defiende Finlandia. Un triunfo bolchevique en España hubiese significado para Occidente un peligro tan grande, o mayor tal vez, que el que significaría una victoria soviética en Finlandia y, sin embargo, Europa solo se ha preocupado ahora del peligro soviético.

Seguramente esta preocupación no se halla inspirada en el ideal; es probable que al ver el fuego en casa ajena otros teman que en su casa pueda suceder lo mismo; pero los españoles, por fuerza, hemos de aprovechar esta experiencia para poner de relieve que los que hace unos meses ayudaban a los marxistas de España son los que ahora, viendo el peligro más de cerca, les preocupan la ayuda a Finlandia.

Celebramos muy de veras que suceda así. Por eso hace algún tiempo, en un Consejo de Ministros, España expresó su simpatía por la causa de Finlandia. Lo ideal será ahora que las palabras se truequen en hechos y que en justicia reciba Finlandia la ayuda que merece su heroísmo.

Inglaterra y Francia en lucha con Alemania

COMUNICADO ALEMÁN
Berlín. — Comunicado de guerra del alto mando del ejército alemán: Nada que señalar.

COMUNICADO FRANCÉS
Paris. — Comunicado de guerra francés: Nada que señalar.

OPERACIONES PARALIZADAS. — RECONOCIMIENTOS AEROS BRITANICOS SOBRE TERRITORIO ALEMÁN
Paris. — El frío ha comenzado a paralizar de nuevo las operaciones en el frente Este.

Las patrullas continúan sus reconocimientos en la "tierra de nadie", pero su actuación no ha dado lugar a ningún incidente.

En el aire, sobre el frente continental, la actividad aérea ha sido muy débil. Los aparatos franceses sólo han efectuado algunos vuelos de reconocimiento y los cazas han efectuado también algunos vuelos que no han dado lugar a combate alguno.

En el Mar del Norte la iniciativa la han tenido los aviones británicos, que han efectuado reconocimientos profundos sobre territorio alemán.

Algunos aparatos fueron atacados por los cazas alemanes, pero regresaron a sus bases sin novedad. ESTOS SON LOS SIGNOS DE LO QUE VA A SUCEDER...

Estambul. — Los periódicos y la opinión pública turca siguen con atención la llegada de las fuerzas neozelandesas al mediano Oriente y la visita del general Weygand a el Cairo y Beirut.

Este hecho es considerado como el avance de próximos acontecimientos, pero nadie sabe con precisión de que acontecimientos se trata.

LA TRIPULACION DEL "THE RESE FARKE"

Londres. — Han sido desembarcados a un puerto de la costa inglesa diez tripulantes del vapor "Therese Farke", de 224 toneladas, el cual fue atacado por un avión alemán en alta mar.

NOTA DE LA AGENCIA D. N. B.
Berlín. — La Agencia D. N. B. registra actividad de artillería, aunque mínima. Cerca de Rosswald se destruyeron trabajos de fortificación del enemigo. — EFE.

LA ARTERIA PRINCIPAL DEL IMPERIO BRITANICO

Londres. — La prensa británica al dar la noticia de la feliz llegada de las fuerzas expedicionarias, señala que el Canal de Suez sigue siendo la arteria principal del Imperio.

EDEN RECIBIDO POR EL REY DE EGIPTO

El Cairo. — Eden fué recibido ayer mañana por el rey Faruk. El embajador de Inglaterra ha ofrecido un te, ayer tarde, en su honor.

EN FAVOR DE LA PAZ

Washington. — El Congreso de la Juventud se ha clausurado. En la sesión de clausura se ha tomado el acuerdo de celebrar en Nueva York, el primero de Abril del corriente año, una manifestación monstruo en favor de la paz.

SALVAMENTO DE DIEZ TRIPULANTES DE UN BUQUE SUECO HUNDIDO

Londres. — Un buque inglés ha salvado a diez tripulantes del vapor sueco "Urania" que se hundió en el mar del Norte, desembarcándolos en un puerto británico. Se

ignora la suerte que hayan corrido los demás tripulantes, pero se cree que el "Urania" fué torpedeado por un submarino.

EL TRATO QUE EN ALEMANIA SE DA A LOS PRISIONEROS

Berlín. — Referente al trato que se da en Alemania a los prisioneros de guerra se anuncia en los periódicos que éstos están estrictamente de acuerdo a las estipulaciones del convenio internacional. Los prisioneros de guerra tienen derecho a recibir el trato que se respeta su persona y honor mientras no se revelen criminales.

COMUNICACIONES AEREAS RESTABLECIDAS

Budapest. — Las comunicaciones aéreas entre Hungría, Francia, Inglaterra, interrumpidas desde el comienzo de las hostilidades, restablecidas, siendo encargado el mantenimiento a la compañía de navegación aérea húngara, a disposición las siguientes escalas: Bucarest, Roma, Marsella, París.

También será reanudado el tráfico directo con Moscú.

LOS NAVIOS MERCANTILES DE LOS PAISES NEUTRALES DESDE LA GUERRA

Londres. — El Almirantazgo publicó la cifra de los países neutrales mercantes desde el comienzo de la guerra.

Las cifras son las siguientes: 148 barcos británicos, con un desplazamiento total de 550.500 toneladas; 14 barcos aliados, con un desplazamiento de 76.689 toneladas; y 120 navios neutrales, con un desplazamiento total de 352.485 toneladas.

VAPOR NORUEGO HUNDIDO

Oslo. — Un vapor noruego de 141 toneladas se ha hundido en el mar del Norte, a causa de la explosión de una mina o un torpedo. Toda la tripulación ha sido salvada por otro barco.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares

ASOCIACION DE BENEFICENCIA

Caja General de Ahorro de Baleares. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 10 de los Estatutos de esta beneficiencia, y por acuerdo de la Junta Patronal, se convoca a la Junta Patronal a la reunión que se celebrará el próximo día 27, a las 8 y media de la tarde, en primer convocatoria, en el local social de Ramón Lull, número 2, y en el diario de una segunda convocatoria para el día 28 a la misma hora.

Los Patronos que deseen concurrir a la reunión deberán recoger 24 horas de anticipación, la pontiente papeleta de asistencia que les serán facilitadas en las oficinas del Establecimiento todos los días laborables, de nueve a una posible subrogación.

Palma, 9 de Febrero de 1945. El Presidente, MIGUEL RIBERA LLO.

Guillermo Massot Capdevila

MEDICO
MEDICINA GENERAL — ENFERMEDADES NERVIOSAS — GINECOLOGIA

Consultorio: Palau, 6, entresuelo (junto al Mirador)
Todos los días laborables de 10 a 1 y de 4 a 5

Radio - Cine sonoro - Electromedicina, etc.

UNICAMENTE EN EL LABORATORIO ELECTROTECNICO
DAMIANS
Costa y Llobera, 15 y Gilibert de Centellas, 42
Junto Almacenes Alzamora

Revisión Automóviles

Gestión rápida y económica
COMERCIAL HISPANIA
Generalísimo Franco, 94

Sala Astoria
Ofrece desde HOY
Un acontecimiento musical
MARTHA EGGERTH
en su magnífica creación
La voz seductora
Realización de
GEZA VON BOLVARY
Un nuevo triunfo de
"HISPANIA TOBIS"
LA RECEPCION DE DON CHOLO
(Dibujos en technicolor)
LOS MAGOS DEL DEPORTE
NOTICARIO LUCE
Próxima semana
MIRIAM HOPKINS
ESPLENDOR
PRONTO:
El doble del Rey

Noticiero Nacional

PARA LA RECONSTRUCCION DEL SANTUARIO DE N. S. DE LA CABEZA

Ciudad Real. — 90 mil pesetas se han recaudado en la provincia para la suscripción con destino a la reconstrucción del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

LA LUCHA CONTRA LA MORTALIDAD INFANTIL EN CIUDAD REAL

Ciudad Real. — Para estudiar la forma de establecer centros de sanidad provincial para la lucha contra la mortalidad infantil y la tuberculosis, etc., han girado visita el inspector provincial de Sanidad, el Jefe del Servicio provincial de puericultura recorriendo Tomelloso, Manzanares y Daimiel.

LA SEMANA SANTA EN SEVILLA

Sevilla. — El Cardenal Segura se ha reunido con todos los hermanos mayores de las cofradías sevillanas en el salón León XIII del Palacio Arzobispal.

Su Eminencia el Cardenal Segura expresó su gratitud por el esplendor con que se ha procurado revestir este año las tradicionales solemnidades de Semana Santa. Seguidamente expuso a los reunidos la necesidad de que tales manifestaciones de fervor religioso respondan a una sólida fe.

PROGRESOS DE MECANOGRAFIA

Granada. — Un nuevo modelo de máquina de escribir con la que podrán hacerse grandes velocidades, ha sido patentado por el inventor de fondos del Ayuntamiento de Granada don Luis Rodríguez.

EL CENTRO DE CULTURA SUPERIOR DE GRANADA

Granada. — Ha comenzado a funcionar el Centro de Cultura Superior, recientemente fundado a semejanza del existente en la Universidad Gregoriana de Roma. Asisten a este centro varios cátedráticos, hombres de ciencias y de letras, jóvenes universitarios y personas de negocios.

Frontón Balear

HOY, MIERCOLES
14 FEBRERO 1940

NOCHE a las 9 y media
ELORDI - QUINTANA
contra
ORTEGO II - TERRASA

ORIO - BASAURI
contra
NAVARRETE - IRIONDO
y quinielas.

Detalles por carteles y programas
Mañana, Jueves, TARDE y NOCHE, partidos y quinielas.

LIRICO

HOY Gran éxito
METRO GOLDWYN MAYER
presenta



BORN

HOY

DIA DE MODA

Un film que le sugestionará

LA NOVIA QUE VUELVE

La máxima creación de los famosos artistas **OLAUDETT GOLBERT, R. YOUNG** y **FRED MAC MURRAY**